



# 深圳地铁四期 4 线路同步开工

## 总投资 515.43 亿元,力争2025 年陆续建成通车

文/羊城晚报记者 李天军 通讯员 顾瑾 图/羊城晚报记者 王磊

### 加快轨道联通

龙岗区区内,起于3号线双龙站,终于坪地六联站,全长约9.3公里。建成通车后将结束坪地片区无地铁的历史;11号线二期工程位于福田区,起自岗厦北站,终于红岭南站,全长4.4公里;13号线二期(北延)工程位于光明区内,南起上屋北站,终至公明北站,全长19.3公里。线路北端预留与东莞轨道交通5号线换乘条件;20号线一期工程位于宝安区,起于机场T4航站楼(规划),终于国际会展中心站,全长8.43公里,远期预留延伸到东莞的条件。

据了解,20号线是深圳首条全自动运行智能地铁示范线,开通后将进一步便利空港新城片区居民的出行,完善宝安区的交通规划。

### 再现“深圳速度”

8月18日12时,深圳地铁6、10号线正式开通。同日,深圳地铁四期调整工程首批4线路也同步开工。

深圳地铁6、10号开通当天,深圳迎来轨道交通四期调整工程首批4线路的开工,再现“深圳速度”。据介绍,四期调整线路共包括9条线路、10个项目,总长约75.93公里,设站48座,建设总投资约为人民币914亿元。此次开工的4条线路为3号线四期、11号线二期、20号线一期以及13号线二期(北延)工程。线路总里程约33.73公里,总投资515.43亿元。

其中,3号线四期工程位于



深圳地铁六号线开通

# 税收优惠引源源活水灌溉清远“水果经济”

“目前电商园已进驻近百户农产品销售商户,在税务部门帮助下,进驻商户享受了销售自产农产品免征增值税的优惠政策……可以说,佛冈农村电商售出的每一个瓜果都享受到了税费优惠政策的灌溉。”清远市佛冈县电子商务协会秘书长朱翠娟表示。

近日,从清远市税务局获悉,时下正值夏秋交接之际,坐落于北江中游、南岭山脉南侧与珠江三角洲结合带上的清远正值迎来水果持续丰收的季节,清远税务部门及时落实扶持政策,让当地不少水果种植大户或合作社农民均享受到了减税降费带来的实惠与帮助。

### 税费优惠助力合作社电商之路

清远南部,佛冈县海盛种养专业合作社200亩的火龙果种植基地里,枝蔓上的红心火龙果被采摘下来精心打包,将搭乘快递箱飞到国内各大蔬果市场。

据了解,过去一年,佛冈县成功入选国家级电子商务进农村综合示范县。“国字号”改革试点的落地,少不了大规模减税降费的支持。海盛种养专业合作社便是受益者之一,三名大学生创业者通过拍摄vlog推广带货的方式,把电商销量提升到合作社总销量的四成以上。

该合作社负责人何久懂笑着说,合作社去年享受税收减免54万元,这笔资金准备用来改进品种质量、提升种植技术、充电商对接人员。“今年疫情的确给我们带来了一定的冲击,好在及时瞄准电商这条

突围之路,我们合作社的红心火龙果线上销量顺利实现逆势上扬。同时,税务部门多次带来税费优惠政策,许多农户不仅收入有了保障,合作社的电商之路更是越走越宽广!”

### 税务智联平台拓宽水果产销之路

在清远的北边,瓜果的“出山之路”却稍稍有些颠簸。7月,随着无花果逐渐进入盛产期,本该喜迎丰收的季节,连南瑶族自治县清源生态农副产品有限公司种植基地负责人陈世荣却有些发愁:“无花果保质期比较短,不好保存,线上销售寄运难度大,加上疫情的关系,就怕滞销烂在地里。”

据悉,连南瑶族自治县清源生态农副产品有限公司是

一家农产品生产、批发、零售公司,其种植基地位于该县联红村委寨脚自然村,面积为130亩,亩产达到1000斤,目前已带动周边20户农户种植,其中5户为贫困户。但该种植基地地处偏远山区,加之无花果保质期短,销售这道难题在公司负责人和果农心头蒙上一层阴霾。

当地瓜果滞销的困境,税务部门看在眼里,急在心里。不久,连南瑶族自治县清源生态农副产品有限公司负责人陈世荣向税务部门求助,向企业负责人介绍了刚刚上线的“广东税务产业智联平台”,并辅导其通过该平台发布产品,寻找有产品需求的下游企业,帮助企业打开销路。

“你们这智联平台来得太及时了,为我们拓销提供了一个好途径,之前就怕产品滞

影响村民收入,有了税务部门的支持,现在心里踏实多了。”据陈世荣介绍,目前该基地已成功申报“一村一品”项目,种植规模不断扩大,成功带动二十余名无业村民实现就业,人均增收近4000元/月。

### 减税降费改进水晶梨推广技术

与连南县一衣带水的,是中国水晶梨之乡——连州,这里有着全省栽培面积最大的水晶梨生产基地,年产量达8万吨,基本以合作社和家庭农场承包种植为主。其中,种植规模较大的连州市高山公诚蔬果专业合作社,成立于2010年,参与产业化经营的农户从十余户发展到100多户,入社农户年收入达3万元以

上。合作社出产的连州水晶梨曾荣获第18届中国绿色食品博览会金奖,不仅走出连州、走出广东,而且热销香港、湖北等地。

提起合作社的发展之路,连州市高山公诚蔬果专业合作社负责人陈志国则更为关心品牌建设:“得益于国家的减税降费好政策,我们合作社发展已经步入正轨……我们每年基本不用交什么税,以前省下来的税款多用来改进技术,包括改进包装外观、地理标志及防伪标识,全面推广连州水晶梨市场。今年受疫情影响,销售渠道主要在淘宝、京东等平台,国家政策鼓足了我们的信心,现在要做的就是放开手脚来搞品牌发展了。”

(张闻 张照娜 朱志彬)

# 老人被狗绳绊倒身亡 初步判断为意外事件

## 法律专家认为,涉事女方应当承担民事责任

羊城晚报记者 董柳 欧阳志强

8月18日晚,佛山市顺德区杏坛镇官微发布通告称,8月17日17时21分,110接到报警:顺德区杏坛镇罗水市场附近一老人受伤倒地。接报后,民警及医护人员迅速赶到现场处置。经调查,罗水村民罗某(女,12岁)把另一村民罗某拴养在家门口的狗只牵出来玩,途经罗水市场时狗只挣脱约束绳,在奔跑过程中狗绳意外将本村村民麦某(女,88岁)绊倒,导致麦某受伤,经送医院救治无效死亡。

杏坛镇官微称,初步判断该事件为意外事件。目前,该事件的善后工作正有序开展。

如何评价涉事女子的责任?羊城晚报记者昨日采访了中国刑法学研究会副秘书长、北京师范大学刑事法律科学研究院教授彭新林。

### 倾向认为是个意外事件

彭新林表示,从目前披露的信息看,该案不构成犯罪。相近罪名是过失致人死亡罪,其刑事责任年龄起点是16周岁,但涉事女孩只有12岁,未达到刑事责任年龄起点。

其次,即使女孩满16周岁,在她牵着狗绳的情况下,狗因为看到另外一只狗而挣脱了束缚。“我倾向认为是个意外事件,而不是过失致人死亡犯罪。虽然造成了客观危害结果,但不是由于故意或者过失引起的,而是由不能预见的原因导致的。”

### 应当承担民事责任

“至于民事责任的话,这是毫无疑问的。”彭新林说,今年新通过的民法典以及现行的侵权责任法对于饲养的动物造成他人伤亡有明确的规定。

根据民法典相关规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任,但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。

彭新林说,虽然女孩当时牵着狗,但狗挣脱了牵引,确实存在管理不严的情况。根据民法典相关规定,“违反管理规定,未对动物采取安全措施造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任”。所以,狗的饲养人或管理人应当承担全部侵权责任。

“女孩在事故发生后马上跑了,应当受到道德谴责。从法律角度讲,她主要承担民事责任责任,哪怕她是个未成年人,她的监护人也应当承担这个民事责任。”彭新林说。

羊城晚报 众志成城 凝心聚力 功夫佛山彰显大爱

2020年8月19日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编 责编 许静/美编 陈日升/校对 黄文波 A7

出品:刘海陵 林海利 策划:孙璇 马汉青 统筹:谢红 胡润斌 姚志德

大医精诚

# 用“佛中医”精神擦亮“岭南药祖”名片

文/图 张闻 潘丽雯 张健怡

8月18日下午,在羊城晚报《战疫日记——站在最需要我的地方》新书发布会上,部分书中的主角正式与读者见面。在这之中,戚振红、张兴钦等曾奋斗在湖北武汉、荆州一线的“战士”尤为特殊——在近两个月的日日夜夜里,他们用中医“辨证施治”之法帮助新冠肺炎患者一次次转危为安,充分发挥了中医在新冠肺炎治疗中的独特作用。

实际上,从李广海到陈清良,再到如今从佛山市中医院走出的一位位“白衣战士”,佛山市中医院一直都是佛山中医药事业发展的“排头兵”。据统计,在2018年国家三级公立中医医院绩效考核中,佛山市中医院取得了全国第38名的好成绩。如今,随着佛山中医药事业迎来发展机遇,佛山市中医院也将肩负起使命担当,用“佛中医”精神擦亮“岭南药祖”名片。



驰援武汉期间,何明丰、陈景利在分析患者病情

### A “我是党员,我先上”

8月18日下午,支援西藏墨脱县人民医院的佛山市中医院急诊科副主任中医师陈景利像往常一样视察着医院ICU绿色通道,也准备在该院度过今年的“医师节”。在当地医院的同事和许多患者眼里,陈景利早已是他们的“老朋友”——就在2019年,陈景利也曾赴墨脱县人民医院支援半年,精湛的医术和和蔼的态度,得到墨脱乡亲们的交口称赞。

2020年春节前后,随着新冠肺炎疫情爆发,2月12日,接到紧急调派电话的陈景利毅然割

了头发,毫不犹豫接受了驰援湖北的任务。

“我是党员,我先上!”在武汉市第一医院,陈景利第一个举手,与其他4名“突击队员”率先进舱。在感染十七病区,顾不上防护服闷热,陈景利立刻协调医疗运作,迅速高效地开展治疗。面对病人时,“风风火火”的他立刻变成了“细致入微”的知心人,有的老人口音不清,他用纸和笔隔着防护服写字沟通;有老人一度感到生无可恋,陈景利每天进舱对其进行心理疏导,最终把老人心结解开……“全体

### B 抗疫前线中医显神威

陈景利的故事,只是佛山市中医院前线医护人员故事中的一个。在这个群体里,何明丰、陈萃、吴智鑫、李淑芳……每一位奋斗在一线的医护人员都有着难忘的故事。佛山中医人更将中医辨证施治之法及时介入新冠肺炎病毒感染,发挥了意想不到的效果。

“啃最难的骨头,打最难的仗”,今年驰援湖北期间,佛山市中医院院长、佛山医疗二队领队何明丰面对平均年龄为61岁的67

名患者,明确提出了充分发挥中医治疗优势的工作思路,带领佛山医疗二队实现了“个性化中医药方”百分之百的使用覆盖,改善患者的呼吸、营养、睡眠及基础疾病。

此外,针对新冠肺炎中后期患者容易出现晚上燥热、虚汗淋漓、汗出怕冷、睡眠差、纳呆等症状,佛山医疗二队归纳总结病机为“阳明不降、开阖失常”,以益气敛阴,调降阴阳为治则,给予“来复汤”重用芍药、甘草加乌梅、附

子、桂枝的治疗方案,取得良好的临床疗效,为新冠肺炎的中医诊疗提供了新的思路。

“新冠肺炎的中医治疗应辨证与辨病相结合,中医‘辨证施治’与西医治疗相结合,就能释放出‘1+1>2’的效果。”依靠30多年的临床经验,何明丰带领团队采用中医疗法取得明显成效,相关经验在驻点医院的10支国家医疗队中进行分享学习和推广应用,更得到联合医务处的充分肯定。

### C 擦亮“岭南药祖”名片

如今,随着国内疫情防控形势趋于稳定,中医药在新冠肺炎疫情治疗中的独特作用也得到及时总结。经历了血与火的历练,佛山市中医院在加快推进中医药强市建设的号角下,必将肩负起发展佛山中医药事业的责任和担当,书写无愧于时代的更多精彩华章。

据佛山市中医院党委书记张斌介绍,医院一直秉承“笃守正道,以新制胜”的精神,经历了64个春秋,骨伤科、脑病科、肿瘤科和内分泌科等国家级重点专科以及省市重点专科层出。医院坚持中医师承教育模式,共有6人成为国家名老中医师承指导老师,7人获评“广东省名中医”,6人获评“佛山名医”,建立省级以上名医传承工作室4个,培养了省市级优秀中医药人才、学术继承人等80余人。

此外,得益于“佛药文化”的涵养,佛山市中医院高标准打造“佛药”品牌,投入建成全省最大

的医院制剂中心,生产中成药制剂19个剂型、105个品种,年产值超亿元,“陈渭良伤科油”“伤科黄水”等家喻户晓。

“从医路上,走在生命的两旁,一边是医术,一边是人文。”张斌指出,抗击新冠肺炎疫情,锻造出的是佛山中医人“妙手仁心”的

优秀品质,承载的是“大医精诚”的内涵。下一步,佛山市中医院将依托这支坚强的队伍,以高度文化自信推动中医药传承精华、守正创新,挖掘中医药宝库的精髓内涵,充分发挥中医药在疾病预防、治疗、康复和养生中的独特优势和作用,擦亮佛山“岭南药祖”的名片。



佛山市中医院党委书记张斌(左一)向疫情抗击一线人员颁发定制纪念品